

## ЗНАНИЕ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ, ОСНОВ БИОЛОГИИ И НЕПРАВИЛЬНЫХ ГЛАГОЛОВ

**Если вы спросите окружающих, нужен ли им иностранный язык, то большинство ответит либо отрицательно, или что неплохо было бы знать. Некоторые скажут, что все самое ценное, с литературной точки зрения, уже передано на русский язык, а необходимое можно перевести с помощью электронных переводчиков и ради этого не нужно изучать иностранный язык.**

В нашем институте студенты, усиленно занимаясь изучением естественных дисциплин, к гуманитарным относятся как ко второстепенным, независимо от их востребованности в современном обществе. Но я считаю, что если вы действительно хотите узнать, стоит или нет изучать иностранный язык, вам надо обратиться к тем, кто знает хотя бы один из языков, помимо русского. Почему? Потому что странно спрашивать о пользе и ценности иностранного языка у того, кто его не знает и, соответственно, не способен оценить те преимущества, которые обретает человек благодаря таким знаниям. К кому именно обратиться? Мой выбор пал на старшего преподавателя кафедры иностранных языков нашего института Ольгу Валерьевну Мишутину и студентку 240-й групп Викторию Климову – людей, находящихся по разные стороны баррикад изучения иностранного языка, но в то же время тесно им связанных.

**По данному вопросу Ольга Валерьевна Мишутина выразила свою точку зрения таким образом:**

– Иностранный язык помогает молодым людям сориентироваться в сложном поликультурном пространстве, открывшемся перед ними в начале третьего тысячелетия. Вопрос о необходимости глубокого изучения английского языка каждый решает для себя сам. В современных российских вузах готовят бакалавров различных направлений, востребованных на рынке труда, и владение иностранным языком стало действительно конкурентным преимуществом, ведь ИЕСЭН осуществляет подготовку бакалавров и специалистов в области естественных наук, активно развивая применение новейших информационных технологий.

В 2003 году на кафедре иностранных языков ИЕСЭН создана научно-исследовательская лаборатория социо-кросс-культурного образования, которой руководит заведующий кафедрой, кандидат педагогических наук, доцент Геннадий Алексеевич Ферাপонтов. Разработка соответствующих времени педагогических технологий – одна из задач, поставленных перед ее сотрудниками. Активный поиск и внедрение новых подходов в образовательной сфере позволяет преподавателям соединить

обновленную теорию с практикой, используя собственный опыт и творческий потенциал студентов. Кафедра ежегодно проводит Международный междисциплинарный семинар «Кросс-культурный подход в науке и образовании» с выпуском сборника материалов (составитель – кандидат филологических наук, доцент Оксана Александровна Михалина), а также преподавательские и студенческие конференции.

Для студентов ИЕСЭН, обучающихся по направлениям «Химия» и «Педагогическое образование» (профиль «География»), разработан авторский дистанционный курс, ресурсная составляющая которого способствует усвоению учебной информации, обогащению новыми общими и узкоспециальными знаниями, развивает коммуникацию на английском языке в поликультурной среде.

**А вот что я услышала от будущего фармацевта Виктории Климовой:**



– Изучение иностранных языков дает большие возможности – это и расширение кругозора: вы постоянно узнаете что-то новое, общаетесь с носителями языка и, в конце концов,



знание языка дает уверенность в себе (к примеру, путешествуя, у вас будет меньше шансов заблудиться или попасть в другую неприятную ситуацию). Но больше всего вы, конечно, узнаете, побывав в самой стране изучаемого языка.

Я считаю, что в наше время знание иностранного, в частности, английского языка, не только престижно, сколько необходимо. Это в большей степени увеличивает шанс устроиться на хорошую работу, продвигаться по службе или ездить в командировки за границу. В свою очередь, нам очень повезло с преподавателями английского языка. Они, учитывая уровень наших знаний, уже полтора года обучают нас с самых азов. За это время кто-то подтянул свои познания по предмету, а те, кто только в университете приступил к изучению английского, уже научились многому – интересному, а главное, полезному.



Марина Шокова